ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST — ACE-IIl - POKYNY-geska verze (2020)

ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST-1Il (ACE-1ll) je kratky kognitivni test, ktery posuzuje pét kognitivnich domén:
(1) pozornost, (2) pamét, (3) slovni produkci, (4) jazyk a (5) zrakové-prostorové schopnosti. ACE-Ill nahrazuje dfivéjsi
revidovanou verzi ACE-R a byl vyvinut ve FRONTIER Research Group (www.frontierftd.org). Nejvyssi dosazitelny skor
je 100. Vyssi skor znaci lepsi kognitivni funkce. Administrace testu trva pridmérné 15 minut a dalSich 5 minut trva
skérovani.

Tyto instrukce byly pfipraveny tak, aby pomohly administratorovi pfi kladeni otdzek a jejich vyhodnoceni. Prosim,
prectéte sije peclivé pred zahajenim testu. Pokud moZno, pockejte s hodnocenim az po skonceni testu, protoze pacient
nevi, zda si administrator odskrtava spravné odpovédi nebo si oznacuje Spatné. Tim se vyhnete tomu, aby byl pacient
nervdzni, cozby mohlo ovlivnit vysledek testu.

Formular testu, stejné jako aktualizovany seznam publikaci a jazykovych verzi si mlZete stdhnout z webovych
stranek: www.frontierftd.org.

1 POZORNOST — ORIENTACE — SKOR 0-10

Administrace: Zeptejte se pacienta na den v tydnu, den, mésic, rok, ro¢ni obdobi, jméno nemocnice (ptipadné budovy
nebo ¢islo popisné), podlazi (nebo pokoj, pfipadné jméno ulice), mésto, kraj, zemi.

Skérovani: Ohodnotte 1 bodem kazdou spravnou odpovéd. Den v tydnu: Tolerujte + 2 dny u data (tzn. 5. kvétna je
spravné, i kdyz je jiz 7. kvétna). Mésic: Pokud pacient odpovi ,23. 3.“ zeptejte se na jméno mésice. Nazev
nemocnice/poschodi: Pokud je pacient doma, ptejte se napfiklad na nazev budovy/instituce/zafizeni. Misto na
podlaZi se mliZete zeptat na mistnost, ve které se nachazite (napf. kuchyné, obyvaci pokoj apod.). Pokud jste v
jednopodlazni budové, zeptejte se na néjaky mistni orientacni bod. Ro¢ni obdobi: Pokud se pravé méni rocni obdobi
(napf. na konci srpna) a pacient odpovi ,,podzim“, zeptejte se: ,Nemohlo by to byt jiné rocni obdobi?“ Pokud odpovi
,1éto”, ohodnotte 1 bodem, protoZe tato ro¢ni obdobi splyvaji. Pokud je odpovéd ,zima“ nebo ,jaro“, nehodnotte 1
bodem.

Rocni obdobi: jaro —brezen, duben, kvéten; Iéto — Cerven, Cervenec, srpen; podzim — zafi, fijen, listopad; zima — prosinec,
leden, Unor.

Pro pacienty s afdzii: Umoznéte pacientim odpovédi napsat, pokud nejsou schopni odpovédét slovy.

2 POZORNOST — PAMATOVANI TRi POLOZEK — SKOR 0-3

Administrace: PoZadejte pacienta, aby zopakoval a zapamatoval si tfi slova. Mluvte pomalu. Je-li potfeba, slova
zopakujte nejvyse tfikrat. Reknéte pacientovi, 7e se ho na tato slova zeptate pozdéji.

Skérovani: Ohodnotte pouze prvni pokus. Zaznamenejte, na kolikaty pokus si pacient vybavil vsechna tfi slova.

3 POZORNOST — PORADOVE ODCITANI 7 — SKOR 0-5

Administrace: PoZadejte pacienta, aby od Cisla 100 postupné odcital 7. Zaznamendvejte odpovédi a pozadejte
pacienta, aby pokracoval v od¢itani, dokud mu netfeknete dost. Po patém odecteni pacienta zastavte.

Skdrovani: Zaznamenavejte odpovédi. Pokud pacient udéld chybu, neprerusujte ho. Nechte jej pokracovat a poté
zkontrolujte odpovédi pro hodnoceni (napf. 92, 85, 79, 72, 65 — skér = 3). Kazdy odecdet hodnotte zvlast.

4 PAMET — VYBAVENI TRi POLOZEK — SKOR 0-3

Administrace: Pozadejte pacienta, aby si vybavil tfi slova, ktera pred chvili opakoval a mél si je zapamatovat.

Skoérovani: Zapiste odpovédi a ohodnotte 1 bodem kazdou spravnou polozku. Pacientovi nenapovidejte. NezaleZi na
poradi, v jakém jsou slova zopakovana.
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5 SLOVNi PRODUKCE — PISMENA — SKOR 0-7

Administrace: Reknéte pacientovi: ,Nyni Vam Feknu jedno pismeno z abecedy a Vasim Ukolem bude vyjmenovat co
nejvice slov, ktera timto pismenem zacinaji. Nesmito vSak byt jména osob, mist a mést ani nesmite vyjmenovavat slova se
stejnym slovnim zadkladem. Napfiklad Vam rfeknu pismeno ,,B“ a Vy mi mlzete fict slova, jako jsou byk, bolet, brambora.
Ale nemuZete mi fict slova jako Bedfich, Boleslav, Bolivie. A dale nesmite uvadét slova se stejnym slovnim zdkladem
jako napfiklad bydlet, bydlime, bydlisté, bydli apod. Porozumél(a) jste tomu? Jste pfipraven(a)? Mizeme zacit? Mate
jednu minutu nato, abyste vyjmenoval(a) co nejvice slov, ktera zacinaji na pismeno,,P“. Ted'

Skdrovani: Nejprve zaznamenejte celkovy pocet slov, kterd pacient vyjmenuje. Poté spocitejte spravné uvedena
slova, ktera neobsahuiji: (1) opakujici se slova, (2) odvozeniny (napt. plat, platil, placeni — skér = 1), (3) chybna slova
(napft. slova zacinajici jinym pismenem), (4) vlastni jména (napf. jména osob nebo mist) a (5) mnozna Cisla stejnych
slov (napf. panev, panve — 2 slova, skér = 1). K pfevodu poctu spravné vyjmenovanych slov na vazeny skor pouZzijte
tabulku ve formulafi.

6 SLOVNi PRODUKCE — ZVIiRATA — SKOR 0-7

Administrace: Reknéte pacientovi: ,Nyni je Vadim Gkolem vyjmenovat co nejvice zvitat, kterd znate. Slova mohou
zacinat jakymkoliv pismenem. Na tuto ulohu mate opét jednu minutu. Jste pfipraven(a)? MUzeme zacit? Ted!”

Skdrovani: Obdobné jako u predchoziho uUkolu: nejprve spocitejte celkovy pocet slov, ktera pacient vyjmenuje. Poté
spocitejte spravné uvedend slova, kterd neobsahuji nadfazené kategorie Zivocichd (napf. slovo ,ryba“, po kterém
nasleduje ,losos” a , pstruh” — celkem = 3, skér = 2; vtomto pripadé ,ryba“ neni hodnocena jako spravné zvire).
Zadné daldi body nejsou udéleny za zvife opa¢ného pohlavi nebo mladé u stejného druhu zvitete (napt. slovo ,jelen”
nasledované slovy ,srna“, ,kolouch”, skor = 1). VSechna zvitata se pocitaji, véetné hmyzu, ¢lovéka, prehistorickych a
mytickych tvor( (napf. jednoroZec). Pokud pacient neporozumi instrukcim a stale vyjmenovava zvirata zacinajici na
pismeno ,,P“ (napf. panda, ptakopysk, prase) jako u pfedchoziho Ukolu, zopakujte instrukci, Ze zvifata mohou zacinat
na jakékoli pismeno. Neprestavejte méfit cas, pokud se pacient tohoto dopusti.

Dopliujici informace po komunikaci s autorem:

1. NezéleZi na tom, v jakém poradi jsou slova uvedena. Pokud je uvedena kategorie vyssiho fadu a také konkrétnéjsi
priklady, které predchazeji nebo nasleduji tento priklad vyssiho radu, pak se jedna odpovéd nepocdita.

Priklad: had, kobra, uzovka, zmije — ,,had” se neuznava.

Priklad: kobra, uzovka, had, zmije — ,,had” se neuznava.

Pokud pacient fekne napfiklad ,,had”, ale nefekne Zadny z dalSich ptikladd po dobu jedné minuty, slovo ,had” se
zapocitava.

2. Mladata zvirat se také neuznavaiji.

3. Pokud pacient v pribéhu vyjmenovavani zvifat se vrati k vyjmenovavani zvirat zacinajici na pismeno ,P“, neni

potieba pacienta upozornit na to, Ze zvifata mohou zacinat na jakékoli pismeno (tato instrukce byla sdélena pred
zaCatkem testovani této polozky).

4. V dotazniku, u této polozky, je potieba dodrzovat pokyny, tak jak jsou uvedeny v dotazniku (autor nechce, aby se
pacientovi predavala instrukce ,NemuzZete vyjmenovat odliSné pohlavi nebo mladé pro stejny druh zvitete®). Pokud
pacient uvede rGzné pohlavi nebo mladé u jednoho druhu zvitete, jedna se stale o stejné zvife a bude hodnoceno
jednim bodem.

7 PAMET — ANTEROGRADNI PAMET: JMENO A ADRESA — SKOR 0-7

Administrace: Reknéte pacientovi: ,Nyni Vam Feknu jméno a adresu a chtél(a) bych, abyste po mné vechny tdaje
zopakoval(a). Takto to provedeme 3x, abyste mél(a) moZnost si vSe dobre zapamatovat. Na konci testovani se Vas na
vSechny udaje budu ptét.” Pokud pacient za¢ne opakovat adresu spolu s Vami, pozadejte ho, aby pockal, nez dokoncite
celou adresu.

Skdrovani: Zaznamenejte odpovédi u kazdého pokusu, ale pouze odpovéd u tfetiho opakovani se pocitd do ACE-III
skoru (0-7 boda).
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8 PAMET — RETROGRADNI PAMET: ZNAME OSOBNOSTI — SKOR 0-4

Administrace: Zeptejte se pacienta, kdo je soucasnym predsedou vlady (premiérem), kdo se stal prvnim prezidentem
Ceskoslovenské republiky v roce 1918, kdo je soucasnym prezidentem Spojenych statl americkych a kdo se stal
prvnim prezidentem nasirepubliky po padutotality vroce 1989.

Skdrovani: Za kazdou spravnou odpovéd udélte 1 bod. Lze akceptovat i pouhé ptijmeni (,Trump”). Doptejte se na
pfijmeni v pfipadé, Ze pacient uvede pouze kiestni jméno (napt. ,Jan“). Kdyz pacient uvede celé jméno, ale bude
Spatné (,John Obama“), Zadny bod neudélte. Pokud doslo v neddvné dobé ke zméné na zminénych postech, lze
akceptovat jména odchazejicich osobnosti.

9 JAZYK — POROZUMENI — SKOR 0-3

Administrace: Polozte pred pacienta list papiru a tuzku. PoloZte je vedle sebe. Na zkousku feknéte pacientovi:
,Zvednéte tuzku a potom papir.“ Pokud to nezvladne, zapiSte 0 a s dalSimi Ukoly nepokracujte. V opacném pripadé
pokracujte s dalSimi tfemi instrukcemi. Pfed kazdym pokusem poloZte vzidy pfed pacienta papir a tuzku.

Skoérovani: Za kazdy spravné provedeny ukol pridélte 1 bod.

10 JAZYK — PSAN{ VET — SKOR 0-2

Administrace: PoZadejte pacienta, aby napsal dvé celé véty. Pokud neni schopen vymyslet, o cem ma psat, navrhnéte
mu nékolik témat (napt. nedavna dovolena, konicky, rodina nebo détstvi). Pokud pacient napiSe pouze jednu vétu, je
dllezité jej vyzvat, aby napsal i druhou vétu.

Skoérovani: Véty musi byt spisovné (obzvlasté dbejte na koncové ify). Hledame pravopisné a gramatické chyby. Véty
spolu nemusi souviset nebo se tykat stejného tématu. Pokud pacient napiSe jenom jednu vétu, a to i pres upozornéni,
zapocitdame pouze spravnost této véty.

Skor Popis vét
e Dvé véty se spravnou gramatikou a pravopisem (tj. bez chyb. Véty se nemusi tykat jednoho tématu).
2
Ptiklad: ,,Rad chodim na pldz. Mam tfi vnoucata.”
Skor Popis vét
e Dvé véty s nespravnou gramatikou NEBO s nespravnym pravopisem.
e Pouze jedna véta se spravnou gramatikou a s pravopisem.
1 Priklad: ,,Rad chodim na plas. Rad také tancim.”
,Rad chodim na plaz. Taky tanec.”
,Mam rad plavani.” (tj. pacient nenapsal dalsi vétu, navzdory vyzvé).
Skor Popis vét
e Jedna véta s nespravnou gramatikou a/nebo s nespravnym pravopisem.
e Neékolik slov, ktera jsou slovni spojeni (napf. ,,¢as od casu”, ,v jednom kuse”, ,jizdni kolo”), nazev
0 mista (napf. ,fakultni nemocnice”) nebo jméno osoby.
e Pacient neni schopen napsat vétu.

11 JAZYK — OPAKOVANI SLOV — SKOR 0-2
Administrace: PoZadejte pacienta, aby po Vas zopakoval Ctyfti slova, vidy jedno po druhém.

Skdrovani: Pokud opakovani slov nezni ,normalné” (foneticky spravné), napt. pacient se ,zajikd”, ,obtizné vyslovuje
slova“, ,vyslovovani je nezifetelné”, pak je slovo zopakovano nespravné. Poclitejte pouze prvni pokus. Ohodnotte 2

body, pokud jsou vSechna slova spravné, 1 bodem, pokud jsou spravné tfi, 0 body, pokud jsou spravné dvé a méné
slov.
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12 JAZYK — OPAKOVANI PRISLOVi — SKOR 0-2

Administrace: PoZadejte pacienta, aby po Vas zopakoval pfislovi.

Skorovani: Casteéné spravné odpovédi nelze uznat jako spravné. (,Neni viechno zlato, co se blyska.“) Ohodnotte 1
bodem kaZzdou spravnou odpovéd.

Poznamka: Po zopakovani kazdého pfislovi se m(ize administrator zeptat: ,,Co to pfislovi znamena?“ nebo ,Jak byste

pfislovi vysvétlil nékomu, kdo ho nikdy neslysel?“ Tento ndvazny ukol mlze pomoci v kvalitativnim posouzeni
abstraktniho verbalniho mysleni.

13 JAZYK — POJMENOVANI PREDMETU — SKOR 0-12

Administrace: PoZadejte pacienta, aby pojmenoval kazdy obrazek.

Skérovani: Spravné odpovédi jsou: lzice nebo lZicka; kniha; klokan nebo klokanice/klokanice s mladétem; tucrak
nebo pinguin; kotva; velbloud nebo dromedar/velbloudice/jednohrby velbloud; harfa; nosoroZec; sud nebo

soudek/becka; kralovska koruna nebo koruna; veverka; harmonika nebo akordeon/tahaci harmonika. Ostatni nazvy
jsou chybné. Kazdou spravnou odpovéd ohodnotte 1 bodem.

14 JAZYK — POROZUMENI — SKOR 0-4

Administrace: Pozadejte pacienta, aby ukazal na obrazky podle zadani. Nedavejte zddnou zpétnou vazbu s ohledem
na vyznam slov.

Skérovani: Kazdou spravnou odpovéd ohodnotte 1 bodem. Vlastni oprava je dovolena.

15 JAZYK — CTENI — SKOR 0-1
Administrace: Pozadejte pacienta, aby precetl slova nahlas.

Skérovani: Ohodnotte 1 bodem, pokud precte viech pét slov spravné. Neudélte zadny bod, pokud je jakékoli slovo
precteno chybné. Pokud mozno, zaznamenavejte chyby.

16 ZRAKOVE-PROSTOROVE SCHOPNOSTI — PREKRYVAJICI SE LEZATE OSMICKY — SKOR 0-1

Administrace: Pozadejte pacienta, aby prekreslil prekryvajici se lezaté osmicky.

Skérovani: Ohodnotte 1 bodem, pokud se podafi nakreslit dvé osmicky, které se prekryvaji. Obé osmicky se musi
protinat a nesmivypadat jako dvé kruznice.

Doplnujici informace po komunikaci s autorem: Pacientovi neni dovoleno otacet s listem papiru pti kresleni dvou
leZzatych osmicek (tj. pretoceni listu o devadesat stupn).

Skor=1
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17 ZRAKOVE-PROSTOROVE SCHOPNOSTI — DRATENA KRYCHLE — SKOR 0-2

Administrace: PoZadejte pacienta, aby prekreslil prostorovy obrazek draténé krychle.

Skérovani: Ohodnotte 2 body, pokud ma krychle 12 hran, i kdyZ nejsou proporce Uplné spravné. Ohodnotte 1 bodem,
pokud je méné nez 12 hran, ale tvar z(istava pfiblizné zachovan.

Skor=1
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Dopliujici informace po komunikaci s autorem: Na orientaci krychle nezalezi. Rotace a zrcadleni jsou povoleny.
Oba priklady jsou spravné.

18 ZRAKOVE-PROSTOROVE SCHOPNOSTI — TEST KRESLEN{ HODIN — SKOR 0-5

Administrace: Pozddejte pacienta, aby nakreslil cifernik hodin s Cislicemi. Az skonci, pozadejte ho, aby dokreslil
ruci¢ky ukazujici ,,pét hodin a deset minut”. Pokud neni pacient spokojen s prvnim nakresem a chtél by si ho zopakovat,
je druhy pokus povolen. Hodnotte pak tento druhy pokus. Pacient mize béhem kresleni gumovat.

Skérovani: Pravidla pro skérovani jsou nize a celkem mUze pacient ziskat 5 bodd.

Doplnujici informace po komunikaci s autorem: Pfi provadéni testu muiZete vyzvat pacienta, aby napsal ,vSechny
Cislice”, pokud zjistite, Ze nékteré Cislice zamérné vynechava, tj. pokud napftiklad zamérné napise jen Cislice 12, 3, 6 a
9 nebo jen dislici 12 a na ostatnich pozicich Cislic uvede jen ¢arky. Pokud pacient Cislice nedoplni, je za to penalizovan.

Kruh

1 bod, pokud nakresli pfiblizny kruh.

Cislice

2 body, pokud jsou pfitomny vSechny Cislice a jsou spravné a rovnomérné rozmistény
uvniti po obvodu kruhu. Mirna rotace celého ciferniku je akceptovatelna.

1 bod, pokud jsou pritomny vSechny Cislice, ale jsou vné kruhu nebo jsou nerovhomérné
rozmistény.

0 bod, pokud nékteré cislice chybi.

Rucicky

2 body, pokud jsou nakresleny obé rucicky, maji spravnou délku a ukazuji na
spravné Cislice. (MUzete se doptat, ktera je mald a ktera velka rucicka.)

1 bod, pokud jsou nakresleny obé rucicky, ukazuji na spravné cislice, ale délka
rucicek je nespravna (tj. stejna nebo opacna).

1 bod, pokud jsou nakresleny obé rucicky, ale pouze jedna rucic¢ka ukazuje na
spravnou Cislici a délky rucic¢ek jsou spravné.

0 bodd, pokud jsou nakresleny obé rucicky, jedna ruci¢ka ukazuje na spravnou
Cislici, ale délky obou rucicek jsou nespravné.

0 bodd, pokud jsou nakresleny obé rucicky, ale obé ruci¢ky ukazuji na nespravné
Cislice a délky obou rucicek jsou nespravné.

0 bodd, pokud je nakreslena pouze jedna rucicka.
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Skér=1

Kruh (1); neni jasné, Ze vSechny Cislice jsou pfitomny (0);
neni jasné, kde jsou rucicky umistény (0).

Skor =2
Kruh (1); jedna ruci¢ka ukazuje na Kruh (1); vSechny (islice, ale Kruh (1); vSechny Cdislice, ale
spravnou Cislici a ma spravnou délku nejsou umistény uvnitt kruhu (1). nejsou umistény uvnitf kruhu

(1).

(1); dvé rucicky, kdy jedna
ukazuje na spravnou Ccislici, ale
délka rucicek je stejna (0).

o e

Skoér =3

Kruh (1); vsSechny C(islice jsou Kruh (1); Cdislice nejsou uvnitf | Kruh (1); Cislice jsou nerovhomérné
pfitomny a rovnomérné rozmistény kruhu a je zde 2x ,10“ (0); obé | rozmistény (1); jedna rudcicka
(mirnd rotace celého ciferniku je rucicky umistény spravné a maji | umisténa spravné a ma spravnou

v poradku) (2); pouze jedna rucicka spravnou délku (2).

(0).

délku (1).
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Skor =4

Kruh (1); vSechny Cislice, ale nejsou
rovhomeérné rozmistény (1); obé
ruCicky umistény spravné a maji
spravnou délku (2).

Kruh (1); Cislice jsou rovhomérné
rozmistény (2), jedna rucicka
umisténa spravné a md spravnou
délku (1).

Skor =5

Kruh (1); Cislice jsou rovnomérné rozmistény na obou polovinach ciferniku
(2); obé rucicky jsou umistény spravné a maji spravnou délku (2).

Doplnujici informace po komunikaci s autorem: Sautorem dotazniku byla feSena problematika prebyvajicich
(1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12 a 14) nebo zdvojenych (1,2,3,4,5,6,7,8,9,10 a 10,11,12) Cislic v ciferniku nad ramec dislic
1 aZ 12. Autor tuto problematiku jednoznac¢né nevyjasnil, pouze odkazuje na hodnoceni Cislic dle tabulky hodnoceni.

19 ZRAKOVE-PROSTOROVE SCHOPNOSTI — POCITANI TECEK — SKOR 0-4

Administrace: PoZadejte pacienta, aby spocital tecky v kazdém ctverci. Pacient si nesmi ukazovat prstem.
Skérovani: Ohodnotte 1 bodem kazdou spravnou odpovéd. Spravné odpovédi jsou: 8, 1nakresli0, 9 a 7.

Pro pacienty s afdzii: Pokud pacient nedokaze fict pocet tecek, mliZe svou odpovéd napsat.

20 ZRAKOVE-PROSTOROVE SCHOPNOSTI — ROZPOZNAVANI PISMEN — SKOR 0—4

Administrace: PoZadejte pacienta, aby rozpoznal pismena v kazdém ctverci. Pacient si nesmi ukazovat prstem.

Skérovani: Ohodnotte 1 bodem kazdou spravnou odpovéd. Spravné odpovédi jsou: K, M, T a A.

Pro pacienty s afdzii: Pokud pacient nedokaze vyslovit pismeno, mizZe svou odpovéd napsat nebo se muze vyjadrit
foneticky, napf. ,mmm?®.
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21 PAMET — VYBAVENI SI JMENA A ADRESY — SKOR 0-7

Administrace: Reknéte pacientovi: ,P¥ed chvili jste se uéil(a) a mél(a) si zapamatovat jméno a adresu. Zkuste mi nyni
vSechny uUdaje zopakovat.”

Skérovani: Ohodnotte 1 bodem kazdou vybavenou polozku podle navodu v testu.

Martin
Dvorak

Sadova 73

Sobéslav

Jihocesky

kraj
Priklad: 1a
Martin Novotny 1+0 Skér 2/7
Sadova 26 1+0
Olomouc 0
0+0
Priklad: 2a
Martin Dvorak 1+1 Skér 5/7
Lipovd 73 0+1
Sobéslav 1
Olomoucky kraj 0+1
Priklad: 3a
Petr Novak 0+0 Skoér 1/7
0+0
Sobéslav 1
0+0

22 PAMET — ZNOVUPOZNAVANI (REKOGNICE) — SKOR 0-5

Administrace: Tato sekce se pacientovi predklada pouze v pfipadé, Ze si v prfedchozi otdzce nevybavi jednu nebo vice
polozZek. Tento Ukol ma umoznit pacientovi, aby si znovu vzpomnél na polozky, které si nemohl zapamatovat. Pokud si
u predchozi otazky pacient spravné vybavi vSechny polozky jména a adresy, ziskava automaticky 5 bodd. Pacienti si
vsak casto vSechny polozky sami nevybavi. Nejprve v pravém sloupci zaskrtnéte vsechny spravné vybavené polozky z
predchozi otazky a pak reknéte pacientovi: ,,Dobfe, nyni Vam budu trochu napovidat. Napriklad, feknu Vam tfi jména
a Vy z nich zkusite vybrat to, které bylo uvedeno na adrese. Takto budeme pokracovat i v dalSich polozkach.” A tak
dale.

Skérovani: Kazdou spravné vybranou polozku ohodnotte 1 bodem. Pfi¢téte k nim vSechny spontanné vybavené polozky
z minulé otazky.

Priklad: 1b (zaloZeno na ptikladu 1a)
Administrator zaskrtnul okénko Uplné vpravo na fadku | Pacientova odpovéd: Body:
,Sadova“, protoze si ji pacient spontanné vybavil v
predchozi otdzce. Pak by se mél administrator zeptat:
e Byl to Pavel Dvorak, Martin Dvofak nebo Martin Martin Dvorak 1
Dolezal?
e Bylo to ¢islo 37, 76 nebo 73? 76 0
e Byla to Sobéslav, Pavlovice nebo Tachov? Sobéslav 1
e Byl to lJihocesky kraj, Olomoucky kraj nebo Olomoucky kraj 0
Jihocesky okres? (+1 bod za spontanni
»Sadovou*“)
Skor 3/5
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Priklad: 2b (zaloZeno na pf¥ikladu 2a)

Administrator zaskrtnul okénko Uplné vpravo na radku
,Martin Dvorak“, ,73“ a ,Sobéslav”, protoZe si je
pacient spontanné vybavil v predchozi otazce. Pak by
se mél administrator zeptat:
e Byla to ulice Kvétinova, Sadova nebo Hajkova?
e Byl to Jihocesky kraj, Olomoucky kraj nebo
Jihocesky okres?

Pacientova odpovéd:

Sadova
Jihocesky kraj

Body:

1

1

(+3 body za spontanni
,Martin Dvorak"“, ,73“ a
»Sobéslav”)

Skor 5/5

Priklad: 3b (zaloZeno na pf¥ikladu 3a)
Administrator zaskrtnul okénko Uplné vpravo na faddku | Pacientova odpovéd: Body:
,Sobéslav”, protoZze si ji pacient spontdnné vybavil v
predchozi otdzce. Pak by se mél administrator zeptat:

e Byl to Pavel Dvorak, Martin Dvorak nebo Pavel Dvorak 0

Martin Dolezal?
e Byla to ulice Kvétinovd, Sadova nebo Hajkova? Kvétinova 0
e Bylo to ¢islo 37, 76 nebo 737 37 0
Jihocesky okres 0

e Byl to Jihocesky kraj, Olomoucky kraj nebo
JihoCesky okres?

(+1 bod za spontanni
,Sobéslav”)
Skér 1/5

SKOROVANI: DOMENY A CELKOVY SKOR DOTAZNIiKU ACE-III

Skérovani: Sectéte kazdou polozku u kazdé z péti domén (pozornost, pamét, slovni produkce, jazyk a zrakoveé-
prostorové schopnosti) a ziskate doménovy skor pro ACE-IIl. Celkovy skér ACE-IIl (/100) je soucétem skorl ze vSech

péti domén.

Pro ACE-IIl a ACE-R se pouZiva stejny hrani¢ni skér pro predpovéd pravdépodobnosti demence — 88/100, respektive
82/100 podle australské verze. Stanoveni minimalni hranice zavisi na mife senzitivity a specificity pro kontext, na
ktery je testovani zaméreno (napf. klinické nebo vyzkumné prostredi). Podrobnosti tykajici se senzitivity a specificity

pro dva hranic¢ni skéry naleznete v tabulce nize.

Hranicni skor Senzitivita Specificita
ACE-III

88 1.00 0.96

82 0.93 1.00
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